
Slabikářová slavnost v 1. A 

Naši prvňáčci už mají za sebou skoro 4 měsíce učení ve školních lavicích. Za tu dobu se toho spoustu 

naučili. Velké pokroky dělají v mnoha oblastech - v počítání, v psaní a taky ve čtení. Písmena umí skládat 

do slabik, slabiky do slov a slova do jednoduchých vět. A aby mohli v poznávání písmen pokračovat, bylo 

načase přejít z hravého pracovního sešitu ke Slabikáři.  

Získat takový Slabikář však nebylo pro naše žáčky nic jednoduchého. Hned ráno přišel do školy král Školák 

I. s maskotem třídy šaškem Vaškem a oznámil dětem, co je čeká. Žáci museli splnit zkoušku ze čtení a 

pronést slib, že se o svůj Slabikář budou dobře starat a že se z něj budou pilně učit.  

Všem žákům se zadané úkoly podařilo splnit, a proto dostali vytoužené Slabikáře. Na oslavu této velké 

události bylo v naší kouzelné truhlici připraveno občerstvení hodné královské hostiny - Marlenkový dort 

s marcipánovými písmenky a dětské šampaňské. Dětem se tento den velmi líbil. 

        Mgr. Klára Bocková, třídní učitelka 1. A 

Školou chodil Mikuláš 

 

V úterý 5. prosince se ve škole objevil Mikuláš a jeho družina (deváťáci v perfektních a nápaditých 

převlecích), aby se ujistili o tom, že ve škole máme hodné děti.  

Letos na ně čekala delší trasa než obvykle. Nejprve zavítali do přístavby školy, poté do hasičského domu, 

pak navštívili třídy prvňáčků v odborném učilišti a nakonec potěšili i sedmáky v kulturním domě. Měli sice 

nějaké tipy na „zlobivce“, ale nebyli to v žádném případě takoví, které by si čerti chtěli odnést s sebou do 

pekla.  

Ve všech třídách Mikuláš chválil i upozorňoval na to, co se dá zlepšit. Andílci připomněli některé adventní 

tradice, obdarovali děti drobnou sladkostí a ty jim na oplátku zazpívaly, zarecitovaly básničku a některé i 

zatančily. 

Mikuláš a spol. nakoukli také do tříd 2. stupně. Tam by se asi těch „neposluchů“ a „nezbedníků“ našlo více, 

ale Mikuláš jim ještě dal šanci se polepšit.  

Letošní putování Mikuláše a jeho pomocníků bylo moc fajn. Probíhalo ve velice milé a klidné atmosféře a 

přivodilo hezkou předvánoční náladu.  

A společně se nyní na Vánoce budeme těšit. 

  

      Mgr. Kateřina Machačová, třídní učitelka 9. A 

     

     

 

 



Na stopě zločinu 

Takto byl nazván další program, který připravila Městská knihovna Valašské Meziříčí pro účastníky 

školních družin. Akce se konala v prostorách knihovny a zúčastnily se jí děti z naší 1. A a 1. B. Nejdříve si 

všichni poslechli krátký příběh o ledovém hotelu, v němž byli ubytováni různí  hosté, a jeden z nich 

hotelový pokoj poničil.  Úkolem dětí bylo pomocí kvízů, různých úkolů a hádanek odhalit pachatele, který 

měl tento nepěkný čin na svědomí. Děti byly velmi soutěživé a všechny úkoly plnily s nadšením a elánem. 

Nakonec pachatele odhalily a zasloužily si tak sladkou odměnu. Úterní odpoledne si všichni hezky užili a už 

se těší na další akci.  

       Věra Sikorová, Terezie Kolečková, vychovatelky ŠD 

Návštěva v OU Kelč 

V pondělí 4. prosince jsme navštívili Odborné učiliště Kelč, abychom si od žáků a učitelů učiliště vyslechli 

povídání o jejich zájezdu do Polska. Tato akce se konala v rámci projektu Erasmus. Čekaly nás jednoduché 

soutěže v podobě kvízů, účastníci akce nám kladli různé otázky na reálie Polska, na znalosti o významných 

polských osobnostech apod. Seznámili nás s programem cesty, při níž např. navštívili Muzeum holokaustu 

v Osvětimi, měli možnost poznat zvláštnosti polské vlakové dopravy (vlaky jezdí se zpožděním a často 

přijedou k jinému nástupišti), někteří se poprvé svezli na lanovce. 

Setkání bylo příjemné a poučné a stejná byla i prohlídka prostor odborného učiliště. 

Děkujeme za tuto možnost.     

       Za žáky 9. tříd Aneta Jiříčková 

Adventní luštění 

Od první neděle adventní měli již tradičně žáci naší školy (tentokrát osmého ročníku) možnost řešit úkoly 

tzv. adventního šifrovacího kalendáře. Jako každý rok řešili každý den jednu šifru, které byly letos 

inspirovány dětskými knihami. Jednalo se jak o nejznámější „pecky“ současné literatury, tak i o knížky, 

které četli již rodiče či prarodiče současných mladých čtenářů. Luštitelé vždy museli odhalit způsob, který je 

nakonec dovedl ke správnému řešení, a tím bylo vždy pouze jediné slovo. Ne vždy to bylo jednoduché. 

Proto mám velkou radost z těch, kteří je vyluštili všechny nebo téměř všechny. 

Jsou to tito žáci:  Vojtěch Smahel,  Přemek Šimon, Anna Vozáková a Tomáš Palát.  

       Mgr. Kateřina Fabíková 

Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR 

Jmenuji se Lukáš Fabík a jsem žákem 9. A. Ve středu 13. prosince 2023 jsem se ještě se spolužákem Jirkou 

Kundrátkem z 9. B a v doprovodu paní učitelky Mgr. Marcely Plesníkové zúčastnil oblastního kola soutěže 

z oboru chemie. 



Místem konání byla Střední průmyslová škola Hranice. Ve čtyřech skupinách nás pracovalo celkem 72. Na 

vypracování testu jsme měli 60 minut a měl jsem z něho celkem dobrý pocit. Test musel samozřejmě někdo 

vyhodnotit a pak už přišlo vyhlášení výsledků. Jmenovitě vyhlašovali z celkového počtu 20 nejlepších. Když 

už vyhlásili umístění na 3. místě, lehce jsem znervózněl a byl jsem napjatý. Nakonec jsem zvítězil. 

Mám radost, hodně mě to bavilo a potěšily mě i krásné a hodnotné věcné ceny. Teď mě čeká další, praktická 

část soutěže. Ta se nyní konat nemohla, neboť střední škola, na níž se soutěž vždy koná, prochází velkou 

rekonstrukcí. 

V cukrárně na náměstí v Hranicích jsme si dali zákusek a pak se vrátili do Kelče. Docela vydařená středa. 

         Lukáš Fabík, žák 9.A, vítěz soutěže 

Vánoční hvězda na pomoc dětem 

Vánoční hvězda se stala symbolem vánočních svátků. Má přinášet lásku a klid do rodiny. Pro hematologicky 

a onkologicky nemocné děti, které se léčí ve Fakultní nemocnici Olomouc, se živá květina stala navíc 

symbolem mnohem důležitějším, protože jim pomáhá na jejich cestě za zdravím. I letos jsme se zapojili do 

sbírky s názvem Vánoční hvězda, která je tradičním předvánočním projektem neziskové organizace Šance 

Olomouc. Pracovníci školy, ale i rodiče žáků, kteří si všimli plakátu umístěného na dveřích, zakoupili 

květiny v hodnotě 4.500,- Kč. 

Všem, kteří přispěli, moc děkujeme.     PhDr. Pavla Čučková 

Sněhové radovánky prváků 

V pondělí 4. 12.2023 jsme využili krásného zimního počasí a hojné sněhové nadílky a v rámci hodin tělesné 

výchovy jsme s žáky vyrazili bobovat. Místo našeho sněhového dovádění bylo jasné – hned za naším 

odloučeným pracovištěm na OU máme nádherný dlouhý kopec. 

Nejdříve bylo nutné čerstvě napadaný sníh ujezdit. Jakmile se nám to povedlo, začala ta pravá „bobovací“ 

nálada. Žáci jezdili jednotlivě i ve dvojicích, vyzkoušeli si také jízdu ve vláčku. Jezdili rychle i pomalu, 

doprava i doleva, nahoru i dolů… Kdo si chtěl od bobování odpočinout, vyzkoušel si postavit sněhovou 

kouli nebo nakreslil do sněhu obrázek. 

Všichni byli z bobování nadšení a bobovací dopoledne si naprosto užili. 

       Mgr. Klára Bocková a Mgr. Jana Blahová, třídní učitelky 

 



Vánoční dekorace 

V předvánoční atmosféře, na kterou se všichni těšíme celý rok, jsme si s prvňáčky zkrátili čekání na Ježíška 

výrobou vánočních dekorací. 

V pátek 8. prosince 2023 za námi do třídy přišly paní učitelky z odborného učiliště a pro naše žáčky si 

připravily nastříhané větvičky jehličnanů, šišky a kartonová kolečka. Děti si nejdříve naskládaly větvičky na 

kolečko, přidaly šišku a drobné dekorace, které si každý přinesl z domu. Pomocí tavných pistolí jsme vše 

připevnili k základu a vznikly krásné originální dekorace, které si žáci s nadšením odnesli domů. 

Všechny tvoření velmi bavilo, proto bychom chtěli poděkovat paní Pavle Honešové a paní Karle Hlavicové 

za skvělou přípravu a pohodovou spolupráci. 

       Mgr. Klára Bocková a Mgr. Jana Blahová, třídní učitelky 

Vánoce na Valašsku 

V duchu blížících se Vánoc přivítaly pracovnice Muzea regionu Valašsko na zámku Kinských ve Valašském 

Meziříčí žáky 3. třídy, 4. A a 4. B. Žáci se totiž 11. prosince zúčastnili edukačního programu Vánoce na 

Valašsku. 

Žáci se například seznámili s profesí perníkáře, a co vše toto řemeslo obnášelo, si mohli sami vyzkoušet. 

Vyráběli perník podle tradičního valašského receptu. Těsto ze světlé žitné mouky, cukrového sirupu a 

perníkového koření si  připravili ve hmoždíři. Perníky se za dávných dob vtlačovaly do připravených 

dřevěných forem. I toto si naši žáci vyzkoušeli. Své výtvory děti porovnávaly s vystavenými perníčky. 

Zajímavá byla také výstava perníkářských forem. Celkově jsme získali představu o životě perníkářů na 

Valašsku a zaujalo nás například to, že těsto, než se z něho začaly péct perníky, „čekalo“ skoro 7 měsíců.    

Děti porovnávaly štědrovečerní večeři v chudé a měšťanské rodině. 

Na závěr programu jsme se podívali na výstavu středověkých her, děti si je dokonce mohly vyzkoušet. 

Dojem z celého programu? Výborný! 

    Mgr. Kristýna Šindelková, Mgr. Ivana Tvrdoňová a Mgr. Kateřina Kopřivová   

Vánoční tvoření 

Ve středu 5. prosince a ve čtvrtek 6. prosince 2023 navštívila třída 6. A a 6. B zahradnickou dílnu 

Odborného učiliště Kelč, aby si zde mohli žáci vyrobit vánoční svícen. Základní potřeby na výrobu si 



přinesli s sebou a na pracovních stolech měli již připravené nastříhané větvičky jehličnanů a jmelí. Paní 

učitelky odborného výcviku jim na úvod vysvětlily pracovní postup a žáci se hned po tomto výkladu pustili 

do práce. Většina z nich vyráběla vánoční svícen poprvé, a tak pokud si s něčím nevěděli rady, paní učitelky 

a žákyně odborného výcviku jim ochotně pomohly. 

      Mgr. Davidová Michaela a Mgr. Vozáková Marcela 

 

 


